
classe

VI

LINGUA ITALIANA

*N19111122*

Martedì 7 maggio 2019

ISTRUZIONI PER LA VALUTAZIONE

VERIFICA DELLE COMPETENZE
classe VI

Državni izpitni center

© Državni izpitni center
Vse pravice pridržane.

MODERIRANA RAZLIČICA 



2 N191-111-2-2 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

1 1  A  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

2 1  Una principessa. / La figlia del re.  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

3 1  C  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

4 2  La principessa convince suo padre 
mostrandogli la mano dello sconosciuto che 
ha provato ad entrare in soffitta. 

Si accettino anche formulazioni 
analoghe, purché riferite ai soli 
elementi sottolineati. 
Si assegnino 1 punto per il 
contenuto e 1 punto per la 
correttezza linguistica e la 
completezza della frase (da non 
assegnare per più di tre errori). 

 
Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

5 2  Il giovane forestiero indossa dei guanti per 
nascondere la mano mozzata.  

Si accettino anche formulazioni 
analoghe, purché riferite ai soli 
elementi sottolineati. 
Si assegnino 1 punto per il 
contenuto e 1 punto per la 
correttezza linguistica e la 
completezza della frase (da non 
assegnare per più di tre errori). 

 
Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

6 3  La principessa decide di sposare il forestiero 
per ubbidire al padre e per liberarsi dalla 
sua tirannia. 

Si accettino anche formulazioni 
analoghe, purché riferite ai soli 
elementi sottolineati. 
Si assegnino 1 punto per 
ciascuna delle due motivazioni e 
1 punto per la correttezza 
linguistica e la completezza della 
frase (da non assegnare per più 
di tre errori). 
Si accettino anche formulazioni 
analoghe. 

 
Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

7 2  Nasconde la figlia in soffitta affinché nessuno 
la sposi e quindi non ci sia bisogno di darle 
una dote. 

 Dà in sposa la figlia ad un uomo ricco che non 
vuole la dote. 

 Per le nozze, regala a sua figlia una collana di 
noci e una coda di volpe spelacchiata. 

 Per celebrare le nozze, non vuole spendere 
soldi. 

Si accettino anche formulazioni 
analoghe, purché riferite ai soli 
elementi sottolineati. 
Si assegni 1 punto per ogni 
affermazione corretta. 

  



N191-111-2-2 3 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

8 1  C  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

9 1  A  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

10 1  A  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

11 1  Guanto.  
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

12.a 1  D  
12.b 1  D  
12.c 1  A  
12.d 1  B  

 
Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

13.a 1  Si fermò in un’osteria che si trovava di fronte al 
palazzo del re. 

Si accettino anche formulazioni 
analoghe, purché riferite ai soli 
elementi sottolineati. 13.b 1  Si mise col coltello in mano, pronta a 

difendersi. 
13.c 1  Una ragazza ben educata. 
13.d 1  Chiese di sposare la principessa. 

 
Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

14.a 1  Ebbe mostrato: mostrare, trapassato remoto, 
III, singolare. 

Per ciascuna forma verbale, si 
assegni il punteggio previsto se 
sono individuati correttamente il 
tempo (indicazione obbligatoria) e 
almeno uno degli altri elementi. 

14.b 1  Aveva tagliato: tagliare, trapassato prossimo, 
III, singolare. 

14.c 1  Credettero: credere, passato remoto, III, 
plurale. 

14.d 1  Si complimentavano: complimentarsi, 
imperfetto, III, plurale. 

 
Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

15.a 2  Soggetto: gli sposi 
 Predicato: partirono 

Si assegni 1 punto per ogni 
soggetto e predicato individuato 
correttamente. 15.b 2  Soggetto: un assassino 

 Predicato: arrivò 
  



4 N191-111-2-2 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

16 2  (a) Usa la tipologia testuale pertinente rispetto 
alla consegna seguendo la traccia data. 

Nel caso in cui il contenuto 
dell'elaborato non corrisponda 
alla consegna proposta, si 
assegni il punteggio 0 all’intero 
esercizio. 
In particolare, si verifichi l'utilizzo 
delle tre parole indicate. 
 

2  (b) Utilizza un lessico ricco, appropriato 
all’argomento. 

2  (c) Compone frasi morfologicamente e 
sintatticamente corrette. 

2  (d) Scrive rispettando le regole ortografiche. 
Totale 8  

 
 
Punteggio totale: 40 


